

## Udvalg for Frederikssund bymidte – liv og handel

Referat fra møde

Den 14. august kl. 14.00-18.00

MakerVærket, Odinsvej 6, Frederikssund

## Udvalgsmøde 3

### MØDEDELTAGERE

#### Udvalgsmedlemmer

- **John Schmidt Andersen (formand)**, Byrådsmedlem (V)
- **Cecilie D. Viuff**, Vicedirektør i Nima
- **Erik Huusfeldt Larsen**, Næstformand for FNI
- **Hans Maar Andersen**, Medlem af Foreningen for Bygnings- og Landskabskultur i Frederikssund
- **Joakim Rasmussen**, Direktør i RR Bolig
- **Johnni Falkensten**, Ejer af Falkensten Vin
- **Lars Høgh-Hansen**, Hos Vivi – Café og Smageri
- **Lars Jepsen**, Byrådsmedlem (A)
- **Mette Jonstrup Larsen**, Leder af Frederikssund Biblioteker
- **Pernille Krogh**, Chefkonsulent i Frederikssund Erhverv
- **Therese Hejnfelt**, Byrådsmedlem (C)

#### Administrationen, Frederikssund Kommune

- **Nikoline Kjær Jensen**, Projektleder, Plan og Erhverv
- **Kristian Nabe-Nielsen**, Direktør, Teknik, Erhverv og IT
- **Charlotte Scheel**, Afdelingsleder, Plan og Erhverv

#### MakerVærket, Frederikssund Kommune

- **Mikkel Møller Grønne**, Konsulent, Sekretariat for Børn og Skole
- **Dorthe Christensen**, Erhvervs koordinator, Sekretariat for Børn og Skole
- **Anja Sørensen**, Daglig leder, Sekretariat for Børn og Skole

## Referat

### 0. Velkomst

v. John Schmidt Andersen

### 1. Ny repræsentant for spisestederne

v. John Schmidt Andersen

- 
- Lars Høgh-Hansen har opsagt sin café pr. 1. september, og der skal derfor findes et nyt udvalgsmedlem til at repræsentere spisestederne i Frederikssund bymidte.
  - Cecilie fra Restaurant Toldboden indtræder i Udvalget som repræsentant for spisestederne i bymidten.

## **2. Idégenereringsworkshop faciliteret af MakerVærket**

- Rammesætning v. Nikoline Kjær Jensen
- Introduktion til MakerVærket v. Mikkel Møller Grønne, Anja Sørensen og Dorthe Christensen
  - Værksted og metode
- Opsamling på forudgående arbejde i udvalget v. Nikoline Kjær Jensen
  - Workshoppen tager afsæt i det vi allerede har arbejdet med på de to første møder: steder, potentialer og idéer. Plancher er vedlagt særskilt.
- Gruppedannelse v. Mikkel Møller Grønne
  - Hvor er der energi? Alle pitched hvad de har særligt fokus på, og tre grupper blev dannet ud fra fælles interesser. Grupperne arbejdede med temaerne:
    - 1) Bløden
    - 2) Jernbanegade og Torvet ved Kirkegade
    - 3) Identitet for bymidten
- Idégenerering og værkstedstid faciliteret af Mikkel Møller Grønne, Anja Sørensen og Dorthe Christensen
  - Udarbejdelse af prototyper i grupper inden for hver gruppes emne og idé.
- Fremlæggelse i plenum faciliteret af Mikkel Møller Grønne
  - Grupperne præsenterede deres idé ud fra de fysiske modeller, og de andre grupper gav feedback.
- Opsamling v. Nikoline Kjær Jensen
  - Næste skridt: studietur den 25. oktober.
  - Nikoline fremsender forslag til steder, der kan inspirere ud fra dagens idéer og udvalgte temaer. Alle udvalgsmedlemmer har mulighed for at melde tilbage med idéer til steder.

## **3. Inddragelse af unge borgere**

- v. Nikoline Kjær Jensen
  - Drøftelse af hvordan byens unge inddrages bedst i arbejdet med midtbyen. Forslag om at afholde et

---

arrangement målrettet unge med interesse for bymidtens udvikling i samarbejde med Campus.

- Udvalget besluttede, at de unge skal inddrages. Administrationen kommer med et konkret oplæg til hvordan.

#### **4. Blomster i byen**

v. Charlotte Scheel

Byrådet har igennem mange år opsat blomster i kommunens byer. Det ønsker vi at fortsætte, men vi vil samtidig gerne igangsætte et initiativ om, at virksomheder og handelsstandsforeninger kan være med til at understøtte initiativet. Byrådet har i 2023 afsat 50.000 kr. til medfinansiering af private initiativer. Kender I til initiativer eller kunne I være interesseret i at være med til forskønnelse af byen? Tilbage melding til Charlotte.

#### **5. Afrunding**

v. John Schmidt Andersen